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Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsbeirates Schöneiche 
 
Sitzungstermin: Montag, 08.07.2024 
Sitzungsbeginn: 21:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Versammlungsraum des Gebäudes der Freiwilligen 

Feuerwehr, Kallinchener Str. 1 a, 15806 Zossen 
 
Bürgermeisterin 
Wiebke Şahin-Connolly  
 
Protokollant(in) 
Juliane Sasse  
 
Ordentliches Mitglied im Ortsbeirat 
Ramona Strzelecki  
Matthias Wilke  
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung  
Die Sitzung wird durch das an Lebensjahren älteste Mitglied, Frau Strzelecki um 
21:00 Uhr eröffnet. 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Frau Strzelecki stellt fest, dass von den 2 stimmberechtigten Ortsbeiratsmitgliedern 2 
anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Es liegen keine Änderungswünsche oder Einwendungen gegen die Tagesordnung vor.  
 
Herr Wilke bittet darum, vor Tagesordnungspunkt 4 kurz das Wort ergreifen zu 
dürfen. 
 
Dem stimmt Frau Strzelecki zu. 
 
Herr Wilke bedankt sich bei Herrn Magasch für seine jahrelange Arbeit und sein 
Engagement im Ortsbeirat. 
 

4 Wahl des Ortsvorstehers/ der Ortsvorsteherin aus der 
Mitte des Ortsbeirates  

Vorschläge: 
 
1. Frau Strzelecki schlägt sich selbst vor. 
 
Frau Strzelecki ist auf Nachfrage bereit zu kandidieren. 
 
Weitere Vorschläge gibt es nicht; die Kandidatenliste wird geschlossen. 
 
Die Wahlurne ist leer. Gleiche Stimmzettel werden von Frau Şahin-Schwarzweller 
vorbereitet.  
 
Alle Mitglieder des Ortsbeirates haben einzeln und geheim gewählt. 
 
1. Wahlgang: 
 
Nach Auszählung ergibt sich folgendes Bild: 
 
Frau Strzelecki 1 x Ja 
    1 x NEIN 
 
Damit wird Frau Strzelecki zur Ortsvorsteherin gewählt. 
 
Frau Strzelecki erklärt auf Nachfrage von Frau Şahin-Schwarzweller die Annahme der 
Wahl. 
 

5 Wahl des Stellvertreters des Ortsvorstehers/ der 
Ortsvorsteherin aus der Mitte des Ortsbeirates  

Frau Şahin-Schwarzweller fragt Herrn Wilke ob er als Stellvertreter zur Wahl steht. 
 
Herr Wilke möchte noch Ausführungen machen und erhält die Möglichkeit nochmal 
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das Wort zu ergreifen. 
 
Herr Wilke: 
Aufgrund eines WhatsApp-Chats vom 13.07.2024 zwischen Ramona und mir erachte 
ich die Wahl heute zum/zur Ortsvorsteher/in und zum/zur Stellvertreter/in als nicht 
sinnvoll und zielführend. Dieser Chat-verlauf zeigt ein seht schlechtes 
Demokratieverhalten. Ein Zitat: "Ich halte dich nicht für den richtigen Partner um die 
Interessen der Dorfgemeinschaft zu vertreten. 
Man muss die Personen, die den Ortsbeirat bilden nicht gleich heiraten, aber man 
sollte sich auf Augenhöhe den Aufgaben und den Problemen im Ort widmen und 
einen gemeinsamen demokratischen Weg finden und diesen dann auch gemeinsam 
bestreiten und Schöneiche voranbringen. Bis heute zur Sitzung habe ich Ramona die 
Möglichkeit gegeben, das Gespräch zu suchen. Sie hat es leider nicht angenommen. 
Ich denke, bis zur nächsten Ortsbeiratssitzung, eventuell nach der Sommerpause, wir 
uns dann zusammengerauft haben und dann eine ordnungsgemäße Wahl 
durchgeführt werden kann.  
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Die Wahl des Stellvertreters? 
 
Herr Wilke: 
Auch die andere Wahl ist anfechtbar. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Das sehe ich anders. Alleine das Stimmverhältnis und dass Sie unter Protokoll nicht 
für den Ortsvorsteher kandidiert haben, wurde Frau Strzelecki gewählt.  
 
Die Frage ist jetzt ob Herr Wilke als Stellvertreter zur Verfügung steht. 
 
Herr Wilke weist auf die Kommunalverfassung hin. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Herr Wilke hatte die Chance heute zu kandidieren oder der Sitzung fernzubleiben. Sie 
haben einen Stimmzettel abgegeben und somit aktiv mitgewählt. Es gibt keinen 
Grund diese Wahl anzufechten. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller schlägt eine Pause vor, sodass beide Ortsbeiratsmitglieder 
nochmal kurz das Gespräch unter vier Augen suchen können. 
 
Es findet eine Pause von 21:08 Uhr bis 21:11Uhr statt. 
 
Frau Strzelecki: 
Wir sind zu keiner Einigung gekommen. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Sind Sie, Herr Wilke, bereit als Stellvertreter zu kandidieren? 
 
Herr Wilke: 
Nein. 
 
Es findet keine Wahl zum stellvertretenden Ortvorsteher statt. 
 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Somit haben wir eine Ortsvorsteherin, aber keinen Stellvertreter. 
Es wird nicht einfach werden, aber Frau Strzelecki hat meine volle Unterstützung. 
 

6 Informationen der Bürgermeisterin zur Arbeit der  
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Ortsbeiräte 
Frau Şahin-Schwarzweller: 
Auch ich möchte mich bei Herrn Magasch für die Arbeit im Ortsbeirat bedanken.  
Herr Wilke hat gute Sacharbeit im Ortsbeirat geleistet und ich hatte den Eindruck, 
dass die Zusammenarbeit in den letzten Monaten mit Herrn Wilke auf 
Ortsbeiratsebene besser wurde. Heute allerdings ist das Verhalten alles andere als 
demokratisch und ich kann mich aus diesem Grund heute nicht bei Herrn Wilke 
bedanken. 
 
Die zukünftige Zusammenarbeit wird definitiv besser werden, wir werden keine 
Probleme haben und wir werden uns finden. 
 

7 Schließung der Sitzung  
Die Sitzung wird um 21:15 Uhr durch Frau Strzelecki geschlossen. 
 
 
 
 
 
 

 
Ramona Strzelecki   Juliane Sasse 
Vorsitz  Protokoll 
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